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八上生物期末专题训练

【运动系统】4大考点及例题
类型一：骨的结构、成分和功能

【例题】少年儿童的骨柔韧而有弹性，不易骨折但容易变形，原因是骨的成分中的含量中（ C ）

A．有机物约为2／3
   B．有机物约为1／3
   

C．有机物多于1／3    D．
有机物少于1／3

【解析】在成年人的骨中有机物约1/3，无机物约2/3，这种骨既坚硬又有弹性。在儿童和少年的骨中，有机物多于1/3，无机物少于2/3，骨的弹性大，硬度小，不易骨折，但容易变形。老年人骨的有机物少于1/3，无机物多于2/3，骨的弹性变小，易出现骨折。因此A、B、D不符合题意，C选项为有机物多于1/3，这样的骨不易骨折但易变形，故答案C正确。
类型二：关节的结构
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【例题】右图表示关节结构示意图，下列叙述错误的是（ C ）

A．结构③中的滑液能减少骨与骨之间的摩擦

B．骨与骨通过关节等方式相连形成骨骼

C．结构②是骨骼肌

D．肌健可绕过关节连在不同的骨上

【解析】图中①关节头、②关节囊、③关节腔、④关节窝、⑤关节软骨。结构③是关节腔，其中的滑液能减少骨与骨之间的摩擦，A正确；骨与骨通过关节等方式相连形成骨骼，附着在骨骼上的肌肉称为骨骼肌，B正确；结构②是关节囊，不是骨骼肌，C错误；肌腱可绕过关节连在不同的骨上，正确.故选C。
类型三：骨骼肌的组成[image: image4.png]


和功能
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【例题】同学们绘制的骨、关节和肌肉关系的结构模式图中，正确的是（ B ）

【解析】骨骼肌包括肌腱和肌腹两部分，骨骼肌两端是白色的肌腱，中间较粗的部分是肌腹，骨骼肌一般要跨越一个或几个关节，由肌腱附着在相邻的骨上，可见B正确.
类型四：躯体运动的形成

【例题】下列有关哺乳动物骨、肌肉和关节的叙述不正确的是（ A ）

A．骨骼肌的两端分别附着在同一块骨上

B．骨骼肌由中间的肌腹和两端的肌腱组成

C．骨骼肌受到刺激，牵动骨绕关节活动

D．运动系统主要由骨、关节和骨骼肌组成

【解析】运动系统包括骨骼和骨骼肌，骨骼包括骨和骨连接，骨骼肌包括肌腱和肌腹两部分，两端是肌腱，中间是肌肤。骨骼肌的两端分别附着在不同的骨上。骨骼肌有受到刺激就收缩的特性，骨骼肌受到刺激，牵引着骨围绕着关节活动。
